



反腐败与刮骨疗毒

文/张树民 图/马宏亮

刮骨疗毒,就是将深入骨头的毒素用刀刮除,以使整个机体健康,免丢性命,典出西晋陈寿的《三国志·关羽传》。关羽曾经被乱箭射中,贯穿了他的右臂,后来伤口表面似乎痊愈,然每每骨头钻心疼痛。医生说:“箭头有毒,毒已深入骨髓里,应当剖开伤口,刮骨头清除毒素,隐患才可以消除,确保性命无虞。”关羽毅然伸出手臂让医生剖开它,刮骨祛毒。

腐败者,腐化堕落也。因贪而腐,因腐而败,属社会性“流行病”“传染病”,固疾顽症,根治极难。可以说,有人类存在,便有腐败存在,源远流长,古今中外,概莫能外。从政者腐败堕落,私欲膨胀,只谋一己甜,不顾百姓苦,不仅涣散民心,也破坏政治生态和经济发展环境,其毒素深潜于社会肌体中,令百姓深恶痛绝。

清除腐败毒素,何其难也,颇似刮骨疗毒,更难于刮骨疗毒。入骨毒素有明显病灶,一剖即准,祛毒则愈;反腐败则不然,腐败毒素异常狡诈,会藏匿,善变脸,繁殖力强,存量未清,增量又生,更需要坚定的信念,坚韧不拔的斗争精神。

在党的二十大召开期间,中纪委公布一组数据:党的十八大以来,全国共查处腐败案件464.8万余件,其中,立案省部级干部553人;惩处厅局级干部2.5万多人、县处级干部18.2万多人;全国共查处行贿人员9.9万多人。十九大以来,查处涉嫌贪污贿赂犯罪7.4万多人。

透过这些庞大的数字,看到的是中国共产党惩治腐败的坚强决心,同时,也透露出反腐败的艰巨性和长期性。翻开历史,历朝历代,莫不在吏治中惩治贪腐,树清

廉从政之风。然而,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿行贿一起查,坚

信仰锻造,党性锤炼,官德教育,自我操守塑造,灵魂净化而不想腐。这并非异想天开,历史上多有不想腐之人。

最为典型的是唐代陆贽,为官期间,严于律己,一直保持着清正廉洁的作风,坚决拒绝任何人的任何馈赠。唐德宗提醒陆贽说,清廉太过、严拒他人的一切馈赠,恐怕不好办事。然而,陆贽并没有“奉旨”贪鄙,而是始终慎微慎独,一生明大德、守公德、严私德,做人清白,做事勤勉干净,廉洁从政,秉公用权,坦坦荡荡令人敬仰。

窃以为,只要敢于刀刃向内、勇于刮骨疗毒、舍得壮士断腕,久久为功,一定能创造出风清气正、人人不想腐的理想局面。

持有案必查、有腐必惩,坚定不移“打虎”“拍蝇”“猎狐”的,却只有我们的新时代。

习近平总书记在党的二十大报告中指出,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤,反腐败是最彻底的自我革命。只要存在腐败问题产生的土壤和条件,反腐败斗争就一刻不能停,必须永远吹冲锋号,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,以零容忍态度反腐惩恶,决不姑息。

反腐败斗争的方向已经指明,严惩不贷,使之不敢腐;完善各种监督约束机制,使之不能腐;而最为理想的状态,是通过

讽刺与幽默

新媒体矩阵



微信公众账号



微博



抖音

讽刺与幽默报强国号
(下载学习强国App,点击“我的订阅”,添加讽刺与幽默报强国号。)

扫一扫
关注我们